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Ata da décima segunda sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos nove dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e dois, às oito horas e 

trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza que fez 

a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anteriores, apresentando a Moção de Aplausos Nº 01/2022 da 

Vereadora Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, apoiada por todos os vereadores 

à classe de enfermagem de Tuparetama, de início a ordem dos inscritos o Sr. 

Vereador Joel Gomes Pessoa justificou a viagem ao Recife informando sobre 

várias  demandas em busca de benefícios de várias comunidades, entre elas, 

banheiros para a comunidade Carnaúba dos Nunes, para Cacimbinha II, 

reservatório e tubulação para expansão da rede da localidade, sendo 

prontamente solicitado a Compesa, com a expectativa de atenção do governo, 

informa ainda sobre o caso de cidadãos, onde após atenção do deputado 

Rogério Leão, conseguiu-se cirurgias, em seguida o Sr. Presidente divulgou 

ofício da Secretaria Municipal de Educação que solicita a indicação de dois 

representantes para a comissão de análise e elaboração do PCCV, em seguida 

o Sr. Vereador Antonio Valmir citou a passagem do dia das mães, citando a 

inflação e o alto preço dos alimentos e itens de primeira necessidade, o que 

causa sofrimento ao país, em seguida o Sr. Vereador Danilo Augusto registrou 

votos de pesar à família de Maria Lima e Datargnan, registrando o pedido de 

um paliativo na rua onde mora o vereador Plécio Galvão que não é 

pavimentada e cheia de buracos, assim como na rua em que mora o servidor 

Ernanny, acreditando que possa ser amenizada a situação, o Sr. Vereador 

Antonio Valmir pede um aparte, concedido, informa que segundo o prefeito 

já estaria sendo feito o orçamento para a pavimentação desses locais, o Sr. 

Vereador aparteado prossegue mostrando preocupação com a construção da 

escola que se encontra parada e certamente irá precisar de aditivos, e 

enquanto vereadores deveremos solicitar do FNDE a conclusão da  mesma, 

sabendo ainda que há o problema de localização a jusante de uma barragem, 

e faremos a nossa parte, o Sr. Vereador Jefferson Plécio pede um aparte, 

concedido, comentou que era necessário aterro e nivelamento, o que não foi 

atendido e culminou com a saída do engenheiro Moisés Freitas, que já via 

outros problemas, criticando ainda o uso de servidores da prefeitura para 

realizar consertos na  ciclovia, que está inclusive na garantia, mas com o 

assentimento do prefeito, e quanto ao terreno da escola até a poucos dias não 

tinha sido pago, como já é de costume não pagar ou tomar os bens do povo, 
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em seguida o Sr. Vereador Domênico Perazzo consta votos de pesar às 

famílias enlutados e cita visita aos deputados Lucas e Fabrízio Ferraz, e ainda 

na casa de apoio da Madalena, constatando que estão realmente fazendo uma 

reforma grande, o Sr. Presidente atribui ao ex-prefeito Deva Pessoa o erro de 

mudar a casa, o Sr. Vereador palestrante cita que mudaram de casa pelos 

mesmos problemas, criticando ainda o cancelamento da reunião na Casa 

Civil, que seria pra resolver problemas do povo, e não irá mais, cita ainda a 

solicitação de vaga para o escritório local da Compesa, que a tempos 

solicitamos mas a Gerência de São José do Egito nomeou um servidor de lá, 

já com desvio de função, e espera que se resolva, porque a vaga é de 

Tuparetama, o Sr. Vereador Antonio Valmir pede um aparte, concedido, 

relata que a Compesa a tempos não presta serviços de qualidade,  mas a conta 

chega para todos, com a palavra o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales 

envia seu abraço solidário às famílias enlutadas, mas ouvindo o Vereador 

Danilo Augusto acerca de um orçamento secreto, mas se trata do projeto de 

melhoria de iluminação do município, pavimentação de ruas e outra verba 

carimbada pra saúde, agricultura e educação, que se chega a esse valor, como 

emenda do deputado Ricardo Teobaldo que não foi destinada ainda, mas que 

o município aguarda, há ainda verba para conclusão de creche e da escola, e 

o Vereador Plécio foi infeliz ao dizer que a gestão gosta de tomar terrenos, 

sabendo que existe a lei de desapropriação, sabendo ainda que havia uma 

dívida do proprietário com IPTU e houve acordo até 2019, mas que não foi 

cumprido, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa pede um aparte, concedido, 

mostra o orçamento secreto com a informação de 2020 e 2021 no valor de 

R$ 3.626.465,61, sendo a quarta que mais recebeu recursos na região, o Sr. 

Vereador aparteado relata que é preciso comprovar primeiro o que dizem os 

blogs, com a palavra a Vice-presidente  Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre 

constou votos de pesar de cidadãos de Tuparetama e visita do deputado 

Gonzaga Patriota, agradecendo pelo trator pra comunidade São Sebastião que 

será atendida, cita a inauguração do Centro Social do Santo Agostinho e terá 

atendimento médico a cada dois meses, e justifica a Moção de Aplausos aos 

profissionais da saúde, como da enfermagem, a qual faz parte, que inclusive 

conseguiu uma vitória com relação ao piso, o Sr. Vereador Danilo Augusto 

pede um aparte, concedido, reforça que ainda ficou a pendência do fundo de 

custeio, então de certa forma será outra luta para se conseguir o pagamento 

do piso, e relata situação lamentável de uma mãe com filho prematuro, 

nascido às quatro e dez da manhã, mas só transferido as dez horas da manhã, 

e toda a demora pode ter alguma relação com o estado do bebê agora, que é 
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delicado,  mostrando que encontramos dificuldade muito grande por falta de 

ambulância, que nunca estão onde estão no momento que a população 

precisa, cita ainda poste um que está prestes a cair na vila, e outras situações, 

a Sra. Vereadora aparteada comenta o caso do recém nascido, que a demora 

não foi da ambulância e sim da senha que não estava saindo, e passou muito 

tempo sabendo que o erro foi não explicar logo a família, claro que estão 

sentidos e tem razão, o Sr. 2º Secretário pede um aparte, concedido, cita que 

de um modo geral a saúde está falida e precisa de mudança urgente, além de 

mais hospitais na região com equipagem para atendimento as urgências, é 

necessário interiorizar a saúde para desafogar as grandes cidades e melhorar 

a situação, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de Sales pede um aparte, 

concedido, defende a interiorização da saúde e nossa culpa mesmo é não 

eleger pessoas da região e cobrar deles, porque o povo morre sem 

atendimento, os Srs. vereadores citam o ex-deputado José Marcos de Lima 

que prestava atendimento a todos e trouxe saúde à região, mostrando a 

carência desse tipo de político, em seguida a Sra. Primeira secretária cita a 

importância de Datargnam Felipe para a cultura e cita conversa com a 

veterinária Tamara Pessoa, que já tem toda uma logística, sabendo que serão 

dez castrações mensais, e em relação aos enfermeiros, estamos juntos pra essa 

luta, faltando ainda a fonte de custeio, presta uma homenagem as mães, que 

presentes ou em outro plano, estão junto da gente olhando e mostrando um 

melhor caminho, prosseguindo, aprovou-se o Projeto de Resolução de autoria 

do Vereador Valmir Tunú, com título de cidadão ao Sr. Luiz Fernandes de 

Castro;  nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a ata a Sra. 1ª 

Secretária e demais Vereadores presentes. a) Maria Luciana Lima Pessoa, 

Arlã Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio 

Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domênico de Siqueira 

Perazzo, Joel Gomes Pessoa, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes. 
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